

60 周岁生日前 他完成了人生最后一次献血

本报讯 近日，市中心血库工作人员准备好感谢函和拇指指奖，等待一位爱心市民——建德献血英雄郑旭暉的到来。由于60周岁是目前国家规定的无偿献血年龄上限，即将满60周岁的郑旭暉决定赶在生日前完成人生最后一次献血。

当日9时许，郑旭暉来到市中心血库，大家热情地和他打招呼。随后，郑旭暉完成填表、体检、化验等步骤，开始机采血小板。采血之前，他轻车熟路地将躺椅调整为自己喜欢的角度，“我已经在这个躺椅上坐了30多次了，感觉比家还熟悉！”郑旭暉笑着说。

郑旭暉的献血史要追溯到2003年5月18日。那年，他所在单位新安江中学组织职工献血，他叫上自己的爱人、大姨、二姨等亲戚，一起去献血。第一次献血难免有点紧张，大家互相安慰打气，完成了人生第一次献血。那次献血后，郑旭暉感觉身体没有受到任何影响，又能帮助他人、获得快乐，从那以后，他就成了献血车的常客，每年都和爱人一起坚持献血。2013年，他通过血库医生了解到捐献血小板的人比献全血的人少，而血小板对于危重病人的救治具有重要意义。他便开始了捐献



血小板。只要中心血库打电话给他，他就放下手上的工作腾出时间赶过去献血。

郑旭暉在同事眼里是个很低调又热心肠的人，在学校里看到条件困难的学生总忍不住去送点吃的，就算平时走在马路上，看到老年人过马路也要跑过去搀扶一下。

据统计，从2003年开始，郑旭暉总计无偿献血35次，其中献全血13次，机采血小板12次，献血量达11700毫升，相当于3个成年人的血量之和。

郑旭暉开始献血的时间不算早，但他每年都坚持献血，早在2017年就拿到全国无偿献血

奉献奖金奖。爱人谢根花紧随其后，荣获全国无偿献血奉献奖银奖，献血18次，献血量7000毫升。

说起儿子，郑旭暉满脸自豪：“我和爱人已经完成了人生最后一次献血，现在儿子儿媳开始接班了。受我们的影响，儿子早早地就加入到无偿献血行列中。”郑旭暉表示，今后他会更多地宣传无偿献血知识，让更多人了解和参与无偿献血。

(通讯员 毛海燕)

文明建德 感动力量

本报讯 疫情防控期间，宅家上网购物安全又便捷。不料“快递客服”却来电询问，“请问您是xxx吗？您的快递由于我们的失误丢失了，请按照要求操作进行理赔……”

如果您接到了这样的电话，千万不要相信。请看下面这起真实的案例，骗子们到底是如何套路你的——

4月9日，家住杨村桥镇的陈女士接到一个陌生电话，对方自称是某快递公司的“客服”，称陈女士的快递在运输途中不小心弄丢了，现在要对她进行理赔。因为陈女士确实有一个快递没有收到，对方报给她的快递单号也准确无误，陈女士便相信了对方，添加了“客服”的QQ，并根据“客服”的要求，准备加入一个QQ群。

与此同时，杨村桥派出所也接到了这起电信诈骗紧急预警，民警赵嘉俊、辅警陈延樟立即电话联系陈女士，并出警进行上门劝阻。

“你好，你是不是接到了一个陌生电话，那是诈骗电话。”“没有啊，就接到一个快递电话。”“那就是诈骗电话，现在很多骗子都假冒快递公司来骗钱。”“不可能吧，我的快递单号都说出来了。”“你手机先别动，我们很快就到了。”民警到达现场，看到陈女士还是一脸不相信的样子，便把最近市内发生的诈骗案件对其进行了讲解，并普及了骗子常用的几种手段和相关的操作流程。

“哎呀，我刚接到的电话就是这样让我操作的！你们不跟我讲这些，我都不知道这是诈骗，肯定就把钱转过去了。太谢谢你们了！”陈女士幡然醒悟地说道。

民警终于长舒一口气，成功阻止了受害人将手机里的16万元转出。随后民警帮陈女士删除了骗子的QQ等信息，并在她的手机上安装了国家反诈APP。

警方提醒：

骗子通过非法渠道购买物流信息，假冒快递公司，谎称因疫情影响快递滞留、丢失或被拒发，要对受害人进行赔偿。然后以信用分不足、理赔通道未开启等理由诱导受害人转账，达到骗钱的目的。

如接到快递丢失、损坏、商家自称产品有质量问题的理赔电话，请提高警惕，务必通过自己购买商品的APP找到商家客服进行核实，避免掉入诈骗陷阱。

(通讯员 顾成成)

快递丢失理赔退款？小心疫情诈骗新花样

创意手工 丰富课堂

今年以来，寿昌一小积极落实“双减”政策，通过课后服务“1+X”课程，开设了扎染和面塑特色文化手工艺术课程，将变幻多彩的扎染布艺和造型活泼的面塑有机结合，创作出一件件新颖别致的面塑布艺浮雕作品。

(记者 宁文武)



垃圾分类 保护环境 人人有责

讲究卫生 爱护环境 从一点一滴小事做起